



爱义乌

触屏版

袁家军在省“一带一路”建设工作领导小组和浙江自贸试验区工作领导小组会议上强调
**发挥特色优势彰显独特作用
在构建新发展格局中取得高水平开放战略成果**

浙江新闻客户端记者 刘乐平 余勤
3月29日下午,省推进“一带一路”建设工作领导小组、中国(浙江)自由贸易试验区工作领导小组举行会议。

省委书记、省推进“一带一路”建设工作领导小组组长、中国(浙江)自由贸易试验区工作领导小组组长袁家军主持会议并讲话。省长、省推进“一带一路”建设工作领导小组第一副组长、中国(浙江)自由贸易试验区工作领导小组组长郑栅洁和有关领导小组成员陈金彪、周江勇、彭佳学、朱从玖、高兴夫、刘小涛出席。会议听取和讨论了推进“一带一路”建设年度进展、2021年工作要点、“十四五”规划编制情况和自贸试验区建设工作进展、2021年工作要点,审议并原则通过了“一带一路”建设“十四五”规划、年度工作要点和自贸试验区2021年工作要点等文件。

袁家军充分肯定我省2020年共建“一带一路”和自贸试验区建设取得积极成效,特别是自贸试验区扩区扩权后开

局良好,新片区建设掀起高潮,宁波舟山港、“17+1”经贸合作示范区建设深入推进,同时强调要看到问题和短板,看到大变局带来的机遇和挑战。他强调,当前和今后一个时期,我省推进“一带一路”、自贸试验区建设,要聚焦聚力高质量发展、竞争力提升、现代化先行,以提升服务国家大局能力和作用为目标,以标志性重大项目为硬支撑,以一流营商环境为软实力,突出特色亮点,集成放大优势,探索新模式、培育增长极,发挥特色优势彰显独特作用,大手笔推进宁波舟山港、数字经济、与中东欧国家合作、油气全产业链、eWTP等,更好服务长江经济带等国家战略,在构建新发展格局中取得高水平开放战略成果。

袁家军强调,要突出改革突破和制度创新,扎实推进自贸试验区建设,加快建设数字自贸区,持续巩固扩大油气全产业链特色优势,着力构筑自贸试验区新片区特色优势。要扎实推进义乌港开放大通道建设,围绕畅通全球物流网络,提升宁

波舟山港“硬核”力量,实质性推动“四港联动”,打造联运枢纽,提升航空门户枢纽功能,实施义甬舟开放大通道西延工程,更好发挥对内陆牵引带动作用,加快义新欧班列提质扩量。要扎实推进与中东欧国家的深度交流合作,高质量举办中国—中东欧国家博览会,深化建设“17+1”经贸合作示范区,扩大与中东欧国家贸易规模。要扎实推进“优进优出”战略,着力推动内外贸一体化发展,实施“一带一路”贸易畅通计划和“品质浙江·行销天下”工程,扩大优质商品和服务出口,打造高质量外资集聚地,积极主动运用自贸协定,构建内外市场联动、线上线下一体的新格局。要扎实推进国际科技、产业、人文紧密合作,做大做强鲲鹏行动等引才平台,强化全球科技精准合作,推动海外系列站布局发展,深化境外经贸合作区建设,支持企业高质量参与全球产业链重构,实施海内外名校“筑巢引凤”工程,做好“后疫情时代”国际友好交流。

袁家军强调,“一带一路”、自贸试验区建设是系统工程,必须坚持问题导向、目标

导向,切实加强谋划。要解放思想、大胆探索、勇于创新,强化整体合力抓项目、优服务、防风险,只争朝夕抓好数字化改革,大力推动开放发展,确保我省“一带一路”和自贸试验区建设迈好第一步、见到新气象。

郑栅洁强调,打造“一带一路”重要枢纽,高标准建设自贸试验区,两项工作关联性很强,都是我省开放发展的重大牵引性系统工程。要突出问题导向,聚焦发现问题、分析问题、解决问题,一项一项把工作做实做好。围绕进一步做强宁波舟山港“硬核”力量,拓展“一带一路”沿线港口投资布局,提升陆海双向辐射能力;围绕更好服务企业“抱团走出去”,打造更多“一带一路”合作境外成果;围绕提升中国—中东欧博览会等合作平台能级,全方位提升“一带一路”经贸合作层次,推动全省开放发展取得更大成效。要突出制度创新,理清基础条件和具体需求,积极争取国家层面支持我省在数字人民币、油品储备、油品交易等领域改革先行先试,在落地实施国家战略中更好实现高质量发展,为全国大局作出更多贡献。



百名党员完成百件小微实事
鸡鸣山社区“百年百事”活动启动

□ 全媒体记者 李爽爽

本报讯 “我承诺:全心全意为人民服务,想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困,用心用情用力办好‘民生微实事’……”为迎接建党100周年,继承和弘扬党的光荣传统和优

良作风,3月23日,江东街道鸡鸣山社区“建党百年,有你有我”之“百年百事”活动正式启动。

“百年百事”暨由一百名党员完成一百件小微实事,打卡收集群众满意的笑脸,如帮年长老人代缴天然气费、帮忙派送居家养老服务的午餐、帮忙

辅导环卫工人子女的课业等,虽然事小,但件件暖人心,解人困。

“通过‘两问大走访’走深落实‘百年百事活动’,不仅可以走进联系户家中谈家常、问需求、帮帮忙,还可以有效拉近党员与群众彼此的心距,让嘘寒问暖成为一种常态、一种好习惯,用举手之劳实

现心相连,情相依,话相通。”鸡鸣山社区有关负责人表示。

启动仪式上,社区党委还颁发百本党史书籍给全体党员,让党员同志们知党史、感党恩、跟党走,每位党员写下读后感,记录自己对建党百年的感悟,并在每月主题党日进行一次党内读后感分享。

以党史学习教育促工作提升
大陈以“5421”工作机制深化“三服务”

□ 全媒体记者 陈健贤

本报讯 昨晚,在大陈镇政府会议室内,镇主要领导、各科室工作人员、村两委干部会聚一起,学党史、学业务。这是大陈镇深化全镇党史学习教育的举措之一。今年以来,为全面落实全镇“加快发展年”各项举措,努力确保“十四五”起好步、开好局,确保党史学习教育取得扎实成效,大陈镇在全镇开展“5421”深化“三服务”活动,“闯”行“求”变。

“5421”中的“5”即周一至周五5个白天。大陈镇成立了加快发展作战指挥部,并成立规划、前山、红峰、845、交通等10个专班,落实全年工作的责任分解,由领导班子担纲领责。连日来,大陈镇宣传委员傅春春带领红峰

发展专班成员积极落实规划设计、文化挖掘、景观项目、环境整治、产业谋划共21项工作。红峰村党支部书记陈泽金是专班成员之一,他告诉记者:“我们在全村推进党史学习教育,同时深化两问大走访,完成了全村465户的‘两清’调查。接下去,我们将抓紧千年银杏树周边的改造提升,结合全村的规划设计,在留住古村落文化的同时,进一步改善提升村民的生活品质。”

“5421”中的“4”即周一至周四4个夜晚,每天安排1.5至2小时,开展夜学、夜访、夜议、夜巡,以党史学习教育促工作提升,全面推进“三服务”2.0版工作走深走实。在镇经发办主任季福恒的办公桌上,记者看到一份“深化‘三服务’、春风暖企行”问题跟踪清单。3月以来,大陈镇通过“两问大走访”、走进企

业现场会、夜访等多种形式,收集68家规上、宗地企业发展中存在的资金、审批、场地等问题。宝玛斯完成厂房扩建审批、登山龙袜厂租金纠纷解决、超强管业找到了货品堆放场地、裕浩服饰降低贷款利率……义乌市伊尔尚针织有限公司负责人张子睿说:“大陈镇‘三服务’暖人心,晚上还特意赶来了解我们企业主的难题,真心实意为我们排忧解难。”

“5421”中的“2”即周末两天,根据工作进展情况,围绕前山开发、美丽城镇、重大项目、信访攻坚等内容,由镇主要领导和工作专班组长牵头走现场,开展调研、现场督办、现场解决问题。3月28日,由大陈镇专职人民调解员、民情民访代办员等组成的大陈镇矛调突击队利用周日时间,与杜门村村两委干部会商,解决因房屋建造引发的信访问题。“双方因为

房屋建造引起纠纷,多次发生争吵。我们多次组织调解,终于完成了调解。”昨日下午,在镇矛调突击队成员傅忠贤的见证下,双方签下了调解协议,他告诉记者,信访调解不分工作日还是节假日,必须及时化解矛盾,才能避免重大事故的发生。

“5421”中的“1”即全面落实一线作战法,全体镇村干部要在一线发现问题、在一线解决矛盾、在一线推动工作、在一线树立形象,全面建立工作闭环机制,形成“交办—受理—办理—反馈—评价”工作闭环。接下去,大陈镇将进一步推进党史学习教育,把“5421”深化“三服务”活动作为贯穿全年的一项重点工作,结合全镇加快发展各项举措和中心工作,全员发动,拼出高质量,切实抓紧、抓好、抓出实效。

通宵错峰施工
改善出行环境



3月25日晚8时至26日早上6时,经过市政处工作人员的通宵连续作战,南门大桥桥面原沥青层经过重新摊铺,整体桥面焕然一新。

据了解,南门大桥因原沥青路面出现不少坑洞、局部隆起等情况,为确保桥面路面的平整舒适,市政处错开通行高峰通宵施工,最大程度减少施工对市民出行的影响。

全媒体记者 吕斌 通讯员 许庆华 摄



**金华市跨境电商
暨商务工作会议召开**

2版

**市领导调研
稳外贸工作**

2版

□ 全媒体记者 张云飞

本报讯 日前,为确保工程建设质量,我市发布《义乌市房地产开发项目十二分制管理办法(征求意见稿)》(以下简称《办法》)。该《办法》针对全市范围内所有待建、在建房地产开发项目,从项目施工到竣工交付进行全过程记分管理,以推进房地产市场平稳健康发展。

“从项目开工到交付为一个记分周期,基础分为12分。”市建设局工作人员介绍,该办法罗列了11项涉及扣分“负面清单”和3项可加分的“正面清单”,加扣分上限为12分,将作为房地产项目预售审批的重要依据。

据悉,《办法》中负面清单包含因质量问题被通报批评、不文明施工、五证等公示不到位、未取得许可擅自施工、高于备案价销售等众多扣分行为,扣分范围1至12分。其中,有恶劣社会影响或严重工程质量的一次性扣12分。正面清单包含被通报表彰、召开市级以上现场观摩会及实施工程质量缺陷保险制度的多项行为,加分范围为1至6分。

每个记分周期内,因工程质量等问题未按规定整改到位的,不予办理预售审批;积分为4至6分(含)的,须形象进度达到50%后,核发预售证;积分为1至3分(含)的,须主体结构封顶后,核发预售证;积分为0分的,项目交付后,再核发现售证。

“各售楼部须在醒目位置公示本项目12分制记分情况,方便市民了解。”市建设局工作人员表示,他们将根据各项目加扣分情况实时调整,让市民房地产项目情况更透明、更直观。

**义乌农商银行:
专属金融服务
“圈粉”年轻客户**

□ 通讯员 方一颖 吴晓航 全媒体记者 柳青

本报讯 “多亏义乌农商银行的‘云上校园’,学校2800多名学生和教职工都开通了校园卡,学杂费线上充值超25万元,安全方便、快捷高效!”日前,义乌市城镇职业学校相关负责人称赞道。

义乌农商银行以年轻客群为中心,以契合群体特征为关键,全力以赴吸引客流,其中以“金融+教育”为代表的银校合作,充分体现了该行以客户为中心的服务理念。以与城镇职业学校为例,该行统筹各类资源大力推进“云上校园”建设,全方位为师生提供专属金融服务,此外还针对师生出校不便、办理业务距离远等困难,多次开展金融服务入校园活动,受到师生一致好评,收获众多“粉丝”。

“金融+教育”只是义乌农商银行构建“金融+非金融”服务体系的一个缩影。该行不断创新产品与服务,一方面注重线上布局,丰富应用场景,创造互动条件,精准满足年轻客户需求,实现全方位、定制化普惠金融服务;另一方面,利用线下网点分布多的优势,大力推进智慧厅堂建设,提升智能化网点服务水平,拉近与客户间的距离。同时,该行主动寻求多方合作,通过举办相关主题活动融入年轻客户生活之中。比如,联合社区、学校开展青年志愿者活动;携手佛堂镇政府举办青年委员创新创业路演大赛,现场为10名青年委员授信1000万元等。



时间:4月11-13日 地点:义乌国际博览中心